
ATA DA QUINTA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE

AMPARO – SP (CMMA)

Aos nove dias do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e três, iniciou-se às 18h15, a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA), situado no escritório
do Parque Ecológico.
A reunião aconteceu com a presença de membros titulares e suplentes nomeados, para o ano de
2021  a  2023:  Gilberto  Moreira  Piassa  Filho;  Heloísa  Baldasso  (Secretaria  Municipal  de  Meio
Ambiente);  Agda  Roberta  Farias  Frare  (OAB);  Ricardo  Moncorvo  Tonet  (Casa  da  Agricultura);
Alessandra Maria Aquino Canivezi (Secretaria Municipal de Educação);  Gustavo Zamboim Pietrafesa
(Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE);  Francisco Gerbi Corsetti (Associação dos arquitetos,
engenheiros, agrônomos e agrimensores da região de Amparo);  Raquel Aparecida Negri Marcheto
(Associação  Comercial  de  Amparo);  Joana  D'Andrea  (Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento
Urbano).  Luanna  Raito  Rolim  (Secretaria  Municipal  de  Saúde),  Marilda  Gutierrez  (ETEC  João
Belarmino) Convidados: Rafael Alvarenga Stella
A Presidente do Conselho Agda Roberta Farias Frare, inicia a reunião discutindo os programas da
semana do meio ambiente, onde ficou definido que o Sr. Jorge da Mata Ciliar dará a palestra no dia
06 de Junho de 2023 referente aos temas de animais silvestres e projetos da Mata Ciliar, Gilberto
informa que o Viraser dará a palestra referente aos resíduos de materiais recicláveis porém a data
não  foi  definida  ainda.  Marilda  sugere  que  uma  das  palestras  poderá  ser  feita  na  ETEC  João
Belarmino junto com os alunos de Meio Ambiente.  Agda define então que a  palestra do Jorge
referente  ao  assunto  de  animais  silvestres  e  projetos  da  mata  ciliar  será  feita  na  ETEC  João
Belarmino. Agda informa que o Viraser e a Copaiba também poderão realizar as palestras na ETEC
João Belarmino, ficando definido o horário das 19h30 às 20h50. Marilda, confirmará com a direção
sobre essa possibilidade.
Superado o assunto da pauta, a Presidente questiona o Sr. Gilberto Piassa sobre as respostas dos
ofícios enviados pelo CMMA à Secretaria de Meio Ambiente.  O Sr.  Gilberto informa que estava
aguardando  o  parecer  do  Jurídico  da  Prefeitura  e  que  agora  que  está  com  eles  em  mãos
providenciará as respostas aos ofícios do CMMA.
A Presidente, então, lê a todos o Ofício emitido pela Secretaria de Saúde referente ao descarte de
siringas, porém o Ofício não atende a expectativa do que foi solicitado, pois o recipiente para a
entrega desse material na Prefeitura como citado no Ofício não atenderá a demanda quanto colocar
o recipiente em um posto de saúde, onde o movimento de pessoas é maior. Ricardo sugere que o
descarte desse material poderá ser entregue no evento do Dia do Campo Limpo onde terá já o



descarte de embalagens de agrotóxicos. 
Assuntos  diversos:  Rafael  informa  que  o  Jaguari  está  bastante  complicado,  pois  há  caminhões
descartando  resíduos  de  obras,  lixos,  materiais  recicláveis,  entulhos,  não  havendo  nenhuma
sinalização de proibido jogar lixo.  Gilberto informa que o Município está elaborando projetos para o
recebimento  de  materiais  de  RCC.  Marilda  sugere  de  elaborarmos  um  projeto  de  educação
ambiental para o descarte correto desses materiais.
A Presidente questiona se há mais algum assunto a ser tratado.
Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi encerrada a
reunião, e eu, Heloísa Baldasso, secretária executiva do CMMA, lavrei a presente ata, que após ser
lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare.
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